

菏泽市食品安全工作情况新闻发布会召开

共创“食安菏泽”， 确保市民“舌尖上的安全”

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

权威发布



民以食为天，
食以安为先。11月25日下午，菏泽市人民政府新闻办公室组织召开菏泽市食品安全工作情况新闻发布会，市食品药品安全委员会办公室主任、市市场监管局局长张魁，食品流通监管科科长李英民、餐饮服务食品安全监管科科长贾敏出席发布会，介绍了我市贯彻“四个最严”、推动“食安菏泽”建设等相关情况，并回答记者提问。



全部县区均为“省食品安全县(区)”， 食安创建成效显著

牡丹晚报全媒体记者从发布会上获悉，截至目前，我市11个县区均被命名为“山东省食品安全县(区)”，并提交了创建国家食品安全城市的申请，9月15日市长张伦代表菏泽，向省食药安委进行了陈述答辩，正待国家食药安委公布遴选结果。

据了解，近年来，我市把提升食品安全整体水平作为重大民生工程，全力推动食品生产加工小作坊聚集区、餐饮示范街等六大项目建设，相继开展农村、食品摊贩等八项综合治理，加快完善进口冷链食

品疫情防控、农村食品安全追溯等八大体系。

各县区都把创建省级农产品质量安全县(区)作为推动乡村振兴的重要手段。截至目前，成武县、郓城县创建为国家级农产品质量安全县，曹县、巨野县、鄄城县、单县、东明县、定陶区创建为省级农产品质量安全县。

与此同时，各涉“食安”行业抓住创建机遇，积极探索蓬勃开展。目前，我市市内已累计培育“有机食品、无公害农产品、绿色食品、地理标志农产品”1064个，绿色食品原料



标准化生产基地2处，共计55万亩，无公害畜产品认证企业76家。17处标准化农贸市场改造全面完成，食品安全区域公用品牌“菏菏美美”发布使用，“食安菏泽”品牌暨“伏羊

节”影响力不断提升。“食安菏泽会客厅”“食品安全综合体”、单县“单养千秋”、曹县“好食源”、郓城“好郓来”等线上线下品牌推广平台作用更加明显。

整治力度持续加大，社会共治不断深入

近年来，针对农产品、林产品、畜禽产品和水产品的“源头”管控问题，我市实行更加严格的管控机制，今年，全市共计开展食品监督抽检47935批次，不合格产品核查处置率达100%。

为从源头上解决牛羊家禽肉类安全问题，我市积极探索集中屠宰途径。目前，42家牛羊家禽集中屠宰场(点)、9家病死畜禽处理厂已建成投用。农产品承诺合格证制度全面推行，全市开具合格证37097张，附合格证上市的农产品达41616吨。全市食品小作坊建档率达到100%，食品加工企业标准化管理全面推进。城区农贸市场食品安全

全快检点扩大到184处，累计快检食用农产品36万余批次。2112家大中型餐饮服务单位实现“明厨亮灶”，持证学校食堂明厨亮灶率达到100%，建成中央厨房30家。

针对冷链食品疫情风险，全市组织开展了31轮摸排登记和核酸检测，环境核酸检测40151批、食品检测72985批、人员检测347320批，结果均为阴性，实现出仓食品零污染、防控人员零感染。同时，针对市民反映强烈的突出问题，我市相继开展了畜禽产品、农资打假、保健食品、婴幼儿配方食品等系列专项整治。

今年以来，我市严格落

实“四个最严”要求，共查处食品安全行政违法案件1000余件，食品领域刑事犯罪案件78起，刑事拘留104人，有力净化了食品市场环境，捍卫了人民群众“舌尖上的安全”。

除了监管单位的不断持续整治，我市积极发动、发挥全体市民的共监共治作用，将社会共治不断深入，如开展食品安全宣传周、“我为家乡(菏泽)品牌代言”“菏泽市第二届伏羊节”、保健食品“五进”、“网上识民情，线下保民生”在线交流等活动，广泛宣传食品安全知识，引导公众提高防范意识，积极参与社会监督，全时畅通“12315”投诉举报电话，实现食品监管“3升3降”良好局面。

在取得成绩的同时，我市还存在着食品产业基础薄弱，企业普遍规模较小、管理水平不高，基层监管执法装备还比较落后，消费者自我保护意识需要进一步增强，“三小”业态的管理问题还比较突出等问题。

下一步，我市市场监管部门还将继续联合农业、林业、生态环保等部门，以创建国家级食品安全市县工作为牵引，积极推动“食安菏泽”建设，狠抓从农田到餐桌的全过程治理，全业态监管，为维护人民群众“舌尖安全”，推动菏泽早日实现“后来居上”目标作出新的更大贡献。

疾控部门紧急提醒：
近期到过上海杭州
徐州的返菏人员，
请立即报备

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 近日，上海、杭州、徐州三地先后发现本土新增确诊病例以及无症状感染者，涉及学校、峰会等重点场所，疫情形势严峻复杂。同时，秋冬季节病毒传播不能忽视。为此，菏泽市疾控中心发出紧急提醒，请近期到过上海、杭州、徐州的返菏人员立即报备，同时做好个人防护、重视健康管理。

为做好我市疫情防控工作，市疾控中心提醒市民，11月11日以来有上海市、11月22日以来有浙江杭州市、11月21日以来有江苏徐州市等地旅居史，11月17日—18日参加在上海举办的“2021首届中国国际财税博览会暨第四届FLF中国财税领袖前沿峰会”的人员，以及与阳性病例行程轨迹有交集的、同时空伴随人员，请立即向所在社区(村)、单位、酒店报备，并配合做好核酸检测、医学观察或健康监测等疫情防控措施。

为规避出行风险，请市民朋友密切关注疫情发展动态，如非必要不要前往中高风险地区及疫情发生地区，非必须不离菏。建议中、高风险地区人员暂缓来菏，确需来菏，需持当地疫情防控指挥部审批证明，携带48小时内核酸检测阴性证明，提前3天主动向所在社区(村)、单位、酒店报备个人信息、抵达时间、交通工具和健康状况等信息。

要坚持做好个人防护，国内疫情多点散发，风险就在身边，请市民朋友提高警惕，继续保持健康的行为习惯。保持科学佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具或出入人员密集场所时)、勤洗手、一米距、少聚集、遵守咳嗽礼仪；实行分餐制，使用公筷；做好居住、工作场所清洁消毒与通风，保持厕所卫生等。

疾控部门提醒广大市民要积极接种疫苗，鉴于当前疫情形势，接种疫苗仍是预防新冠肺炎最直接、最有效的手段，对减少重症和死亡效果明显。请已完成全程免疫满6个月的市民朋友们，积极进行加强免疫；请尚有一定免疫空白的60岁以上老年朋友，主动尽早接种；请符合条件的3—11岁人群，尽快接种。已完成疫苗接种的市民朋友们，依然不可放松警惕，仍需坚持做好个人防护。

同时，要重视健康管理，密切关注自身及家人健康状况，特别是外出返菏后，如出现发热、咳嗽、乏力、咽痛、腹泻、味(嗅)觉减退等症状，不要自行用药，要佩戴好口罩，及时到正规医疗机构就诊，就医途中避免乘坐公共交通工具，就诊时如实告知个人接触史、旅居史和活动史，以免延误诊疗。

